
 
 

 
 

Referat fra 
 Distriktsledelsens møde 

tirsdag den 18. oktober 2022 kl. 9.30 i Aulum Fritidscenter 
 
 
Afbud:   Erik Sønderby. Der var ikke mødt repræsentanter fra Sundhedsudvalget. 
 
DAGSORDEN 
 

1. Bemærkninger til dagsorden 
Der er fejl i datoer under evt. Rettes under punktet. 
Formandsmøde forud for delegeretmødet er rettet til den 15. november. 
 

2. Godkendelse af referat fra mødet den 2. august 2022 
Ingen bemærkninger. 

 
3. Status på økonomien – Inga 

Inga havde fremsendt budgetrapport pr. 30.9 22. På nuværende tidspunkt har vi et 
overskud på 30.122 kr. Dette beløb vil dog blive ændret til et minus, når regninger kommer 
på sidste aftalte aktiviteter inden 31.12.22. 
Drøftede den store kassebeholdning. Besluttede at distriktet afholder udgiften til 

befordring for dem, der deltager i distriktets arrangementer fra nu og frem til 31.12.22. 

Dog skal følgende overholdes: 

Der afleveres en køreseddel ved hvert arrangement med km antal, kørt fra og til, navn og 

kontonummer på pengeinstitut. Der forventes sammenkørsel i den udstrækning det er 

muligt. Bilaget afleveres til Inga ved hvert arrangement. 

Godkendes at formanden i lighed med tidligere år indkøber 3 flasker vin til 

distriktsledelsen. 

 

4. Nyt fra formanden (Erik er på ferie) 
Jan nævnte, at han savnede et referat fra sidste formandsmøde.  Der skrives naturligvis 
referat fra disse møder, så man kan se, hvad man beslutter på disse møder. 

 
5. Årsmødet den 19. april 2023 i Aulum 

Bent holder i distriktsbestyrelsen, så vi skal finde en afløser. 

Medtages til næste formandsmøde. 

Erik vil kontakte et emne til Motion & Sundhedsområdet, og melde tilbage til bestyrelsen. 

Erik har fundet en afløser, der vil kunne bidrage i bestyrelsen. 

Andre forslag vil også være velkomne. 

Der var ikke modtaget en tilbagemelding. 
  



6. Mediekursus i Aulum - Jan 
Dato skal fastsættes, og invitation skal udsendes. 

Erik hjælper gerne med invitation. 

Når Jan modtager materialet fra Gerda fra Ældre Sagen fremsendes materialet til Erik til 

udsendelse til formændene. Ok at næstformanden deltager, hvis formanden er forhindret. 

Vi skal bruge 6 der vil være interesseret i at blive testet. 

 

7. Input fra vores fokusområder 
Tanken om ”hjælpere” til fokusområderne skal sættes i gang. 

Forslag kan være, at vi hver især finder emner, der kan indgå som hjælpere til støtte for 

vores koordinatorer – og på sigt kan være afløsere for samme. 

Dette skal sættes i gang så hurtigt som muligt, og tilbagemelding med emner 

kan ske til Erik. 

Vi kan så på vores Årsmøde præsentere de nye ”hjælpere”. 

Sådanne hjælpere har vi efterlyst på hvert årsmøde uden den store succes. Dog har IT 

været et område, der altid har haft interesse.  Bent oplyste, at selv om man fandt en 

hjælper er det svært at samarbejde, hvis man ikke lige ønsker at sætte fokus på de samme 

emner. 

 
Social-humanitær – Leif 
Temadag om ”Stemmen som Relationsskaber i en coronatid” den 9. november 2022 i 

Aulum. Opfølgning – invitation er udsendt til målgruppen (vedhæftet denne mail). 

Leif nævnte, at han vil tage et år mere, men så var det også slut, så han ville gerne have en 

hjælper tilknyttet. 

 
Ældrepolitisk – Ellen 
Evaluering af Ældrepolitisk Temadag i Aulum. 
Ellen kunne berette om mange positive tilbagemeldinger. Enkelte ville gerne have haft lidt 
mere om den nye ældrelov og hvad Ældre Sagen mente herom. Det kan man så selv læse i 
det udsendte materiale, som foredragsholderen ikke nåede at gennemgå. 
 
IT-området – Birger 
Forslag til Temadag om IT - Birger har sammen med sin gruppe et forslag. 
Birger nævnte at gruppen havde materiale klar til en temadag den 29. eller 30. november. 
Han kan ikke få svar før efter 1. november. 

 

Motion og Sundhed – Bent 
Motionsdag med Peter Keller den 3. maj 2023. 
Bent orienterede om indholdet af motionsdagen.  Bent orienterede kort om et udsendt 
referat fra et møde i Tilgængelighedsforum den 28. september. 
Mødet er tidligere fastlagt til den 27. april 2023. 
Datoer i spil er: 
25. – 26. eller 27. april 2023. 
Drøft datoerne, og find den der passer bedst. 
Erik sørger for invitation iflg. aftale med Bent. 
Birger sørger for udsendelse. 
 



 
8. Sundhedsudvalgets arbejde – Birgit – Esben – Esther 

Hvem deltager fra Sundhedsudvalget? – meld ind til Birger. 
 
Ingen mødt. 
 

9. Nyt fra Landsbestyrelsen – John 
John gennemgik referatet fra mødet i landsbestyrelsens møde den 26. og 27. september. 
John nævnte at Ældre Sagen pt. har 930.500 medlemmer og 20.400 frivillige. 
John orienterede om kommende valg til landsbestyrelsen, hvor Jørgen Husted er udtrådt 
på grund af sygdom. 
Hvis man er interesseret i materiale til brug ved valget, kan man kontakte Ældre Sagens 
kommunikationsafdeling.  
 

10. Nyt fra sekretariatet – Torben 
Torben nævnte, at Vinderup har fået ny formand.  
Man er i fuld gang med udarbejdelse af nyt kursuskatalog. 
 

11. Eventuelt 
Kommende møder: 

26.-27. oktober 2022 Formands- næstformandsmøde i CPH (Erik på Cypern). 

 Jan deltager. 

 

15. november 2022 Formandsmøde forud for delegeretmødet. 

 Erik sørger for invitation og udsendelse inden han går på ferie. 

 Er fastsat til den 15. november 2022. 

 

17. januar 2023 Distriktsledelsesmøde i Aulum. 

 

Januar 2023 Mediekursus for formænd i Aulum. 

 Erik sørger for invitation og Birger for udsendelse. 

 Iflg. aftale med formanden er mødet fastsat til den 26. januar 

 

8. februar 2023 Formandsmøde med formænd/næstformænd i Aulum. 

 Er tidligere fastsat til den 28. februar 2023. 

 

19. april 2023 Årsmøde i distrikt 2. 

 Erik sørger for invitation og Birger for udsendelse. 

 

15. juni 2023  Sekretariatet Ældre Sagen foreslår, at der i Aulum Fritidscenter 

afholdes frivilliglederkursus for nye frivillige i bestyrelserne 

(medlemmer og suppleanter) og andre nye frivillige med en ledende 

rolle.  

  Landsforeningen afholder udgifterne til kurset. 

 


